
pvizsgáiatok. érettségi s közvizsgá- 
|jező renddel tartatnak.

_!-án 7 urakor hálaadó isteni tisz- 
koiai imateremben.
[irtani s jogitantölyamokban: 
jus 2—14. az I-sö, II-od, III-ad s 
kittani tanulók s III-ad éves rendes 
m ghallgatók párbeszéd! vizsgái az 
hnyok rendes tanóráin, s tanter- 
lul. 2—14. Az Isö s II-od éves 
Ív. joghallgatók alapvizsgálatai, d. 
5 órakor kezdve, az első éveseké 
pülésteremben, a másod éveseké 
Eg. tanári helyiségben. 3. Julius 
L éves magáojogtanulók vizsgái.
I a II-od éves magánjogtanulók 
k? 12-én a III-ad éves magánjog- 
tál.

I, A gvmnaziumban:
Is égi vizsgálatok. Julius 5. 6. az 
Is 12—14 szóbeli. 2. Közvizsgála- 
[d. u. 4 órakor kezdve. Julius 8. 
Is franczia nyelv, rajz, gyorsirá- 
I imaterembec. délután: Ének a 
leiemben — es testgyakorlat a 
I, Julius v-éu délelőtt a VII. osz­
lat imateremben; d. u. a VI. osz- 

materemben. Julius 10. d. e. az 
sk. imateremben, a IV. oszt. a 
rn; d. u. a III. oszt. a íóisk. ima- 
oszrnly a VI-dik teremben. Jul. 

í. osztály a főiskolai imateremben.
• o cszl.i ycktt u. a többi tantáí-

A tar.itóképezdében.
1. délelőtt és délután a Vl-ik te-

'il'áiios vizsgálatokon megjelenésre 
na nevelés és tanügy iránt 

élettel meghívja 
l'T',. jun. 1-jéc.

[íreczeni ref. föisk. igazgatósága.

Tudomásul.
^reczeni fűggeíiensegi párt e

irnop. mindhárom kerület- 
<-■ I 1 közgyűlést fog 
ott helyen.
hívjuk erre nártunk lelke»

|i. I» 1 I A í$ 11.

ÍSzkai kerületben H e g e- 
.•pretteter fel követjelöl- 
St-i port részéről. Sza­

vuk jobboldali képviselő 
lo-gy e férfiú előtt —

3S. jun. 11. A siklósi füg- 
rt nia X aj da Jánost kép- 

yk kikiáltván, ö a jelöltsé-

i tőzsde junius 12. (Távirati tudó-
2.1". cs. ar..:.y 5.26* ; Na:

ykexitoi nyílt post ti.
1 z i a v k. Majd ka átolvastam.. 
ago V szintén még kell előbb 

Az ily nemből is csak irodalmi 
közlőnk. Nyíregyházára.. 

'i. Hát Nagyváradr a.
Ne Így irj, máskép. 'Jó. Hát M-a ?

I felelős szerkesztő:
TMÁRI KÁROLY.

1875. VII. évíólyam. 113. szám. Hétfő, junius 14,
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f EWIzetéet ar«k
Helyben ee poétán küldve:

fs évr»10&t—kr. '!, évre 3 írt 60 kr. 
évre 6 „ — , Egye« alAm 10 »

I Előfizetési pénz z minden közlemény: 
i F „piaci. Veesey- ház fölHezint 
^ a izerkesztőségbe b érméntve küldendők.

I Előfizethetni helyben:
e TelegdiK. Lajos könyvkereske- 
I lésében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 
D a postahivatalok utján.
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DEBRBCZEN.
! POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
I A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerUleti „függetlenségi párt“ közlöny rí
1 Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hinkte»! dl]:
öthssáboi petitsorért 6 kr. 

Nagyobb teijedehnű. mint szintén több 
ixbiö hirdetések, alku seerint a leg­

olcsóbb árért;
Béiyegdij: minden beigtstii»ért kelőn 

30 kr.
gNyilt-tér“-en megjelenő közlemény ők- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Felhívás előfizetésre

„DEBRECZEN“
jövő félévi folyamára.

A „Debreczen“ tovább is fogja pályáját folytatni. Politikai hitval 
lásunkat, úgy véljük, szükségtelen ismertetnünk, felment ettől bennün 
két a lap múltja, melyben következetesen haladt mindig a nemzeti Ön 
állóság eszméjétől vezéreltetve. Iránya marad továbbra is az eddigi.

De a politikai eseményeken kívül felöleli e lap a társadalmi, 
irodalmi, művészeti, ipar, kereskedelmi s közgazdasági 
ügyeket is. Kiváló gondot fordítunk tárczánk érdekessé tételére, s e ro­
vatra is kitűnő tollú munkatársakat volt szerencsénk újabban is 
megnyerni. Közleményeinkben gyorsaságot s pontosságot Ígérhe­
tünk. A fontosabb eseményekről eredeti távirataink értesítik az olvasót.

Főgondunk leend a helyi s a közel vidéki érdekek képviselésére. 
Figyelemmel kisérjük a hazai és külföldi eseményeket is.

Ajánljuk lapunkat a közönség nagybecsű támogatásába.
Megjelen a „Debreczen“ hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán 

csütörtökön és szombaton.
Előfizetési ár helyben úgy, mint vidéken julins-szeptemberre 

2 frt 50 kr., julius-deczemberre 5 frt- Előfizethetni helyben a 
könyvkereskedésekben s a „Debreczen“ szerkesztőségében, (piaczutcza, 
Vecsey-báz. az udvarban jobbra), vidéken minden postahivatalnál.

Debreczen. 1875. junius hó.

Tiszai Dániel,
főmunkatárs.

Szatmári Károly,
felelős szerkesztő.

Debreczen, jun. 14.
A hullámok már elsimultanak. El­

hangzottak a feszült agyak alkotta Ju­
hiig szónoklatok is. s felszállván a lég 
Űrébe, rokonaikkal, a felhőkkel egyesül­
tek. s aztán záporeső képében lehulltak 
a földre e ronda földre, s lett belőlük 
sál A lőporevő taraezkok füstös ajkai 
elnémultak és a hálátlan emberi kéz ál­
tal lomtárba dobatva, éhes gyomorral 
várják az újabb dicsőség hirdetésére ser­
kentő szózatot. A szövétnekek elfüstö­
lögtek. és a lampionok olajos oldalait 
már ki is rágta a gonosz egér. Nem hall­
hatjuk már bőszült horkolását a bandé­
riumok délezeg méueiuek. melyeken a 
szabadelvűek aczél keblű bajnokai oly 
utánuzhatlan kéjjel lovagoltak, és az em­
beri érzelmeknek csalfa műhelye a ke­
bel. feszült helyzetéből, köznapi állapot- 
jára lelankadott. — A megszokott, egy­
hangú élet kerekei rendes vágásukba 
visszazökkentenek.

Megindult a derék, zsidó, kérdezni, 
hogy mi van eladó? Es megindultak a 
város atyái árulni a szabadéivüséget ház- 
rói-házra ex offo. A tanár tanítványát, a 
pap hiveit oktatja. A lábtyü-müvész sza­
badelvű szurokkal teszi csúszósabbá fo­
nalát. A varga szabadelvüség mérgét 
önti meszes kádjába.

A porczió, exekuezió, és a jámbor 
végrehajtók, mind, mind virágzanak, — 
mint réten a bürök, mint bőrön a küteg.

Ilv örvendetes lecsilapultával a dol­
goknak, már most madártávlatból, szén

vedély és láttani csalódás nélkül, vizs 
gálódjunk kissé, és az események sebes 
folyamából merítsünk, ha lehet a beál- 
landó képviselőválasztások előestéjén 
hasznos tanúságokat.

Nem csekély a fájdalom, melylyel 
ki kell előre nyilatkoztatnunk, hogy va­
lamely üdvös hazai tények elősorolásával 
nem szolgálhatunk, mert jelenben dicsősé­
gesen uralkodó kormányunk, a lemorzsolt 
száz napot oly kevés időnek tartotta, 
mely alatt a bársonyos székben való il­
lendő iilhetés elsajátítása is elég dolgot 
adott.

Ezen eredmény azonban nekünk fe­
lette soványnak tűnik fel. Mert ha fel­
ütjük a történet lapjait, túl a Rajnán 
találunk olyan száz napra, mely idősza­
kot alkotott események lefolyásának volt 
meg nem szakadó lánczolata, és a kö­
zelebbi időkből, miért soroljam elő, -— 
egyik dicső s még most is élő hazánk 
fiának ismeretes és alig száz nap alatt 
véghez vitt, a mai fiatal óriások előtt 
hihetetlennek tetsző cselekményeit?

A belügyér ur ugyan beszámoló be­
szédében, a kormánynak a múlt idők­
ben tett működése eredményéül, felem­
lítette a nyugdíj ügyének rendezését; 
pedig bizonyára aligha meg nem köze­
lítjük a valót, ha állítani bátorkodunk, 
hogy az a szabadelvű hallgatókban va­
lami rendkívüli lelkesedést nem okozott, 
sőt halló műszereikre kellemetlen beha­
tást gyakorolt.

De hát hogy is ne?! A közös nyo-

A „DEBRECZEN“ íárczája.

Ali nAA&S
Eredeti regény, 1 kötetben.

Zombori Gedőtől.

(Folytatás.)

Egy félóráig tanácskozott bandájával s 
osztott rendeietet a vezér.

— Mindent uram! tied vagyunk kiáltott 
a társaság.

— Mielőtt az éjfél elenyésznék, uram 
karjaidban lesz már ő. Esküszöm! kiáltott a 
Görbefa.

— Te vedd az üveget Görbefs, dugó­
ját egyszerre rántsd ki, mikor az ágyához 
érsz; de kezed, arezod, fejed már akkor e 
kenőcscsel erősen be legyen dörzsölve. Érted ? I 
vigyázz!

Mikor e szavak elhangoztak, a rablók 
megdöbbenve néztek körül; a vezér nem volt 
sehol.

— Valóságos ördög, valóságos Drakul!

mór és Ínséggel küzdő ország lakóitól 
jobbadán végrehajtás utján kierőszakolt 
filléreket, oda dobják a többnyire jómódú 
vagy épen dús muszkavezetőnek, akkor, 
midőn az önvédelmi harcz munkaképte­
len, csonka hőseitől — kimondani is pi­
rulok — megtagadják nem a filléreket, 
hanem mégcsak az erkölcsi elismerést 
is. és ezt teszi annak a nemzetnek kor­
mánya és pártja, a mely nemzet egy­
kor szavát adta fiainak — a kikre ak­
kor büszke volt, — hogy ha elesik, csa­
ládjáról, s ha megbénul, személyéről gon­
doskodni fog.

A belügyminiszter ur szinte, mikor 
még mint a közjogi ellenzék egyik ve­
zére játszott az ország színpadának desz­
káin, küzdött a nemzet kormánypártjá­
nak sötét hálátlansága ellen. — Alczája 
alatt azonban a szabadelvüségnek, mint 
kormány tag, első volt, ki az ellenzék 
ismert tárgyú és a 48—49-ki honvéde­
ket érdeklő határozati javaslatának el 
napoltatását indítványozta.

Nagyon kevés reményre nyújtott a 
belügyér ur kilátást beszámoló beszédé­
ben, s a közösügyes boldogságról, csak 
annyiban emlékezett meg: „hogy a jelen 
körülmények közt alig lehet valamit 
tenni“ s ezt maga mondja ki, s mégis 
a jelen körülményekért, melyekben sem­
mit sem lehet tenni, s melyek ellen hét 
évig folytonosan küzdött, feladta 
múltját, — pártját bevitte a 
közösügyes boldogságba, ne­
vet cserélt, megtagadta saját 
gyermekének a bihari pon­
toknak valahai létezését, és 
a közösügyes egyezmény megváltoztatá­
sának, vagy lejártakori eltörlésének szán- 
déklatára nézve, beszédében nem nyúj­
tott kilátást.

A szabadelvűek szerinte hangya 
szorgalmú munkássággal, lépésről - lé­
pésre fognak előhaladni, s évek múltán 
fognák csak felmutatni akarni a tépett 
zászlót, melyének foszlányait még össze 
sem tákolhatták, csak felgombostüzték.

Csak hogy az egész keserű játék­
ban az a megrendítő, hogy a jelen hely­
zet évekig nem tarthat, mert a fegyve­
res békének nyolez száz ezer katonája, 
s a minden rendű hivatalnokok légiói, 
fel fogják emészteni az állam erejét, s a 
Danaidák feneketlen hordájának haszta­
lan töltögetése végett kizsákmányolt or­
szág. össze fog omolni mint egy kártya­
vár, s a _ gyarmati létben, nem erőszak, 
hanem saját fiainak önző — érdek po­
litikája által sülyesztett országban, gondja 
lesz a körültekintő okos szomszédnak, 
hogy minél több hasznot húzzon belőle 
kifelé, s teljes igyekezettel azon fog lenni, 
hogy átalános szegénységbe ejtsen és 
marasztaljon, ne talán feltűnhető jólé­
tünket saját veszteségének tekintse, és 
akadályoztassa, mesterséges utakon, mó­
dokon tőlünk pénzt csikarhasson ki. — 
Terményeinket, kereskedelmi és iparczik- 
keinket bizonyos piaczunkról leszorít­
hassa atb.

íme ! Földész, kereskedő és iparos 
társ! a helyzet szűk keretbe szorított szo­
morú képe, melyet minden nap saját 
szellemi szemeiddel szemlélhetsz, és a ne­
hány napok múlva megejtett választások 
után felemelt, és az osztrák által meg se

kísérlett sok fajta uj kifundálása adók, 
tért fognak nektek nyitni, hogy az áldo­
zatok hozásának terén, a közösügyea di­
csőség érdekében tündökölhessetek.

Fognak-e még továbbra is folyni, a 
milliók eltűnései kiderithetlenül az állam 
pénztárából ? államvagyon eladás, rósz 
természetű adósságok csinálásai? e kérdé­
sekre majd megadja a feleletet, a ké­
sőbbi idő.

Ezekből az a tanúság kedves ma­
gyarom, miszerint oly időket élünk, mi­
dőn a régi jó magyar lélek, megmasz- 
lagositva, elkorcsositva imbolyog s, he­
lyette a kislelkü pulyaság kezdi vészes 
sebességgel elfoglalni azon tért, hol az 
erény virágainak kellene illatozni. — 
Tömjénezni a hiúság oltárán hazai ügyek 
ben bűn annyival inkább, mert tudjuk 
azt jól, hogy minden emberben annyi 
hiúság van, a mennyi lelkének híja.

Elkövetkezett az ébredés időszaka, 
s bámulni fogunk azon, ha majd a sza­
vazó urnáknál sem ébredtek önérzetre, 
hanem aludni fog bennetek a valódi 
erény és dicsőség szeretete, miként egy 
mákonyos mahumedanus.

Tiszai Dániel.

— Kuriózum. Péchy Jenő a máté szalkai 
kerületet a múlt országgyűlésen az ellenzék 
soraiban képviselte, s otthon beszámol, . mint 
kormánypárti. X'ajon aztán nem adják-e ki neki 
most az utat a baloldali választók?

— A Hajdúságban is erőködik a kor­
mánypárt tért foglalni. H.-Szoboszlón T e 1- 
1 e k y Lászlót léptették fel a biztos bukás re­
ményében ; szintén ily kilátással H.-Böször­
ményben K a r a p Ferenczet tűzte ki a jobb­
oldal.

— Deák Ferenczet Budapest belváro­
sában meg akarják választani, annak daczára, 
hogy nem fogadja el a jelöltséget.

Patay István H.-Szoboszlón.
Tegnap tartá meg Patay István, mint 

volt országgyűlési képviselő, beszámoló beszé­
dét a városházánál, mint a választókerület 
székhelyén.

Ez alkalomra Debreczenből az ünnepelt 
férfiúval többen vonultak ki. Ott voltak: Gá- 
locsy Gusztáv, Boda János, Király Mihály, 
Szatmári Károly.

Nagy számú nép seregeit már korán 
a város főterén, s a volt képviselő éljenzések 
közt vonult be.

Istenitisztelet végeztével a városház ud­
vara csaknem megtelt polgárokkal. A nép él­
jenzései között megérkezett aztán a várva 
várt és szeretve tisztelt férfiú, s egy állvány­
ról körülbelül — ha jól jegyezhetők fel, — 
következőleg szólott: .. .................

Mélyen tisztelt polgárok! Üdvözlöm öno 
két, a kik oly szép számmal kegyeskedtek 
felhívásomra megjelenni, hogy önökhöz inté­
zendő néhány szómat meghallgathassák.

Nem fogom önöket soká untatni.
Tisztelt polgárok! Azon nagybecsű meg­

bízatásnak, melyet önök 3 év előtt kezembe 
adtak, hazafias szilárdsággal s rendithetlen 
hűséggel feleltem meg.

A lefolyt országgyűlési idényről elmond­
hatjuk a költővel; nem foglak oda írni, hol 
boldog éveim feljegyezve vannak.

Törvényt alkottunk eleget. Van azok 
közt jó is, bizony van olyan is, a mely a nép­
általános kívánságának nem felel meg. — 
Hogy többet ne említsek, a választási törvény 
a folytonos haladás eszméjére! ellentétben,

IV.

— — A nagy nehéz selyem függöny las­
san szétvált, egy férfi halkan óvatosan lépett a 
szentélybe. Hó fehér párnákon szétomlott für­
tökkel " a legszebb fej nyugodott. Az egész 
szobát valami kellemes, oly kábító s mégis oly 
hevítő illatár töltötte el, melyben a szít heve­
sen dobogott, s kimondhatatlan gyönyörben 
lüktetett a vér. Ah ez nem földi lég, itt fel­
sőbb regiok aetherhulláma vesz körül.

Pedig mindez mélyen len van a földalatt 
A szép hölgy ajka lázasan suttog:
— Ah mily szép igy az életi 
Álmodik ö, s ébren a férfi hévvel, tűzzel 

susogja, szivére tévé kezét, ez egyszer igazán: 
— Nagyon, nagyon szeretem ötl 
Az alvó arcza jobban-jobban lángol, a 

szív lázasabban dobog . . . ébred . . .
— Álmodtam, ő volt karjaimban. . . . 

Ah mi lelt, minden tagomban, minden izmam- 
ban ah mi kéj, mily égi üdv!

— Adél: imádott Adél! szólalt meg a
férfi. . ,

A hölgy megtörté élvtől, mámortel izzó
homlokát.

— Giulio te vagy?! Itt szobámban, szent 
isten, mit tevéi?

őrült szenvedély kelt lelkemben a midőn 
először láttalak, éreztem, hogy nélküled élni 
több volna mint a pokol, több, mint a kárho­
zat. Küzdésre hívtam fel az eget és földet; 
mert megtagadta tőlem, melylyel enyim le­
hetnél a kincset és nevet. Rabló levék, hogy 
gazdag legyek Adél, de csak érted. . . . szólt 
a férfi hévvel szenvedélylyel, mialatt közelebb 
közelebb vonta bűbájos terhet.

— Giulió 1 az égre távozzál 1 
— Nem, a koczka el van vetve. Te sze­

retsz, én gazdag vagyok. Jer menjünk a világ 
egy zugába, hova a múlt emlékeinek vadkiál 
tása nem hangzik el, hadd feledjem el keble 
den a borzadalmat, mely eddig betöltötte 
élet6D6t

— Szeretlek Giulio, forrón lángolón, de 
te megaláztál, midőn e helyre léptél, aljas 
levék szemedben és önmagam előtt, midőn 
megöleltél, szenvedélyed széttörte ábrándjaim 
világát; távozzál 1 Egymásra nézve elvesztünk 
örökre 1 , , . ,,

— Nem Adél! itt akarok meghalni lá­
baid előtt ; as-étet mit ér nekem, b* téged el­
vesztettelek ? I Hívd szolgáidat, ne félj, fegy- 
v Illan vapekf Minő mer aims tew s 

jifftíWüB Äfffila, * 
s te ott nevetve nézheted gróf kedvesed 
karján, a mint fejem a porba hull, sőt oda 
dobják, mint egy véres labdát lábaidhoz. S

Küzdöttem magammal, mint ember nem soha.

nem a választójog szélesbitésére, hanem an­
nak megszorítására alkottatott. így történik 
aztán, hogy sok választókerület van, a hol 5— 
600 egyén választ képviselőt.

Államgazdálkodási szempontból tekintve 
a múltra szintén kevés jót mondhatok, mert 
az adó növeltetett a nélkül, hogy a fizetési 
képesség emeltetett volna. Az államadó pedig 
nemhogy nem fogyott, sőt szaporodott.

De azt hiszem felesleges az országgyűlés 
működésének részleteibe bocsátkozni. Mert hi­
szen a hírlapokból annak idején mindenről 
értesülhetének önök.

Én nyugodt lelkiismerettel állhatok meg 
önök előtt, tisztelt polgárok, mert szavazatom­
mal soha sem segítettem oly törvény létreho­
zását, mely hitem és meggyőződésem szerint a 
nemzet összeségének tetszését ki nem érde­
melte. Más részről hozzá járultam minden 
oly javaslathoz, a mely hazánk boldogsága ér­
dekében a közvárakozásnak megfelelöleg fel- 
felszínre került.

Ott küzdtem folyvást azon párt sorában, 
mely hazánk állami önállóságának s független­
ségének kivívását irta zászlójára..

Emlékezhetnek önök hazánk ünnepelt 
fiának, Kossuth Lajosnak azon kiváló becsi! 
levelére, melyben a közjogi ellenzék árnyala­
tainak egyesítése érdekében emeli fel hatal­
mas szavát, ajánlván közös czimül a „függet­
lenségi párt“ elnevezést. E levél megtermett© 
gyümölcsét, a régi közjogi ellenzék, mely bit 
maradt a Tisza Kálmán által alkotott bihari 
pontokhoz, s a 48-as párt nagy része függet­
lenségi párt név alatt egyesült. Az egyesülés 
nagy eszméjétől mélyen áthatva, én is az elsők 
közt valék, a ki segitém Kossth terve ke­
resztülvitelét.

Fájdalom, hogy a régi balközép nagy 
része, mely 7 éven át hangoztató a bihari 
pontokban lefektetett elveket, nem egyesült 
velünk, a kik a nemzet önállóságáért s füg­
getlenségéért küzdünk, hanem igenis beolvadt 
a jobboldalba, melyet előbb csalónak, hazug­
nak nevezett, — s azzal együtt alakított uj 
pártot.

Az elenzékre nézve tagadhatlanul nagy 
csapás volt ez. Mert hiszen a jobboldali kor­
mányok egymás után buktak, a párt bomlani 
kezdett, s midőn már a közösügy imádói 
éietképtelenségöket bebizonyították volna, a 
régi balközép egy része Tiszával akkor ment 
segélyökre.

Az igy alakult többség kormánya is, melv 
születése p rezében már azt a bűnt köv- 
el, hogy magát szabadelvűnek nevezte, a mint 
láthatjuk, csak a régi rendszer károsnak bizo­
nyult utján halad. S hirdetett szabadelvüség© 
annyira haladt, hogy a szabadságharcz hon­
védéinek az erkölcsi elismerést megadni is 
ellenzi, de a nyugdijakat továbbra is fentartá 
a munkavezetők részére.

Az oly kormány támogatására, melv igy 
kezdi meg működését, én nem vállalkozhattam, 
s azt hiszem, hogy e tekintetben is tiszteit 
választóim hazafias érzületének adtam hü ki­
fejezést.

Ellenzéki pártunk kisebbségben lévén, 
nem valósithatá meg elveit, melyek abban 
öszpontosulnak, hogy Magyarország legyen ön­
álló, független magyar állam, mely minden 
idegen beavatkozástól menten" intézze minden 
ügyét, mely teljes önállósággal bírjon a had- 
ügv, pénzügy s a közgazdaság minden ügyében, 
s bírjon önálló külképviselettel.

Ez eszmék harezosa valék én, ezekre 
bíztak meg önök engemet. ítéljenek tetteim 
felett. Most már más kerület óbajt felettem 
rendelkezni. így önöknek nincs más ajánlatom, 
mint hogy válaszszanak ismét oly képviselőt, 
a ki a nemzeti önállóság és függetlenség tán- 
torithatlan hive legyen.

Isten önökkel 1 Ajánlom magamat jó em­
lékűkbe. Éljen a haza! Éljen Kossuth Lajos!

A köztetszésben részesült beszéd alatt 
sokszor lelkes éljenek hangzanak fel, végül pe­
dig a lelkesedés egész hevével törtek ki a szív­
ből fakadó éljenek.

Majd Szatmári Károly lépett az áll­
ványra, s jelzi, hogy nem miudi; a nagy sza­
vakban van az igazság; ime Patay nem a csá­
bos szavak fényével kívánt hatni, hanem igaz-

A hölgy eltakarta arczát.
— Irtóztató 1 távozzál 1 
— 'Adél! légy enyim, szeretni foglak, 

mint férfi még nem szeretett, helyrehozom 
hibámat, becsültté, nagvgyá teszem a nevet, 
melyet viselek. Férjed, testvéred, atyad le­
szek, s te égen és földön mindenem, minden 
akaratom, minden törekvésem a te boldogsá­
god leend.

— Nem, nem! Ah mi ez ? 1 . . ■ Minő 
kábulat, mily bűvös hang, mily bájos zenge- 
ménv ... Mi ez, idegeimet minő kéj jarja 
át 1 . . . Erőm elhagy ... Giulio tiéd vagyok.

Szeretlek Ádéll szeretlek lángolón, tóután mindennek vége . . . Hívd elő szol­
gáidat

A terem különböző pontjaiból különböző 
szinü vakító fénylángok lobbantak fel, keleti 
fénynyel butorzott földalatti barlangot tüntetve 
fel. Ä szobát persa szőnyegek, a falakat drága 
kövekkel kirakott aranyékezetek födték, a ta 
laj közepén roppant azaleak primaverak, s 
minoreaktól szegétyzett márvány medenczebol 
illatos víz szökkent, s e meáencze körül bű­
völő taglejtésekkel bajaderok lengtek, lágy ol- 
’zenének hangjai a távolból elhaloan 

vBsvium Jtfét az ffliÉos légben, nagy chinai 
japáni vázákban az illattól mozgatott légáram­
latban keleti virágok, a szép_ bülbisz, a tarka 
amyrantbus hajlongtak üdvözölettel a szép 
hölgy felé, a ki kigyúrt arűzával, téveteg te­
kintetével, nyitott ajkaival, nehéz fehér :

lyembe burkolva tündér termetét, ott állott 
meglepetve szótlanul.

— Hol vagyok! szent isten, ez nem az 
én szobám!

A férfi oda hajolt, gyöngéden s olvadé- 
konyan suttogá:

— Adél, imádott Adélom 1 ez mind 
tiéd, tiéd lesz mindaz, mit föld és ég élvet, 
gyönyört, fényt adhat ... óh szeress!

Ez a hang már nem az volt, mely imént 
a varázslat perezében beszélt.

A hölgy ijedve tekintett az arezba; az 
arcz sem az volt, az áleza, mely imént oly 
művészien tapadt az arezhoz, el volt tá- 
vohtva.

— Én vagyok Adél! a ki szeretlek! En
— és eszményképed Giulio én vagyok! Sze­
relmed az enyim.

— Szent ég ! . . . Máriászá! te vagy, 
te voltál! ... Ah ily gyalázat, ily rut árulás I 
Óh jaj, jaj nekem!

— Á hölgy magához tért, levette kezét 
arczárói, szemei szikráztak, mint egy boszuló 
istennőé, felemelte jobbját, fényes tőrt ragadva 
fel, melyet a Máriászá az aranyzott asztalon 
feledett.

— Te megölted életemet, isten legyen 
irgalmas neked 1

(Folyt, köv.)



ságémeféb^u;ygyszerűén monda 6*. a mit ő mánya határozottá emelte Vidliczkay 
tett, s mégis' megnyerte a nép tetszését; — József urat felkérni a képviselőjelöltség elfo-
ajánija, hogy jövőre is ily igaz lelkű, önálló, gadására, mit ha ő, mint reméljük, vissza nem
őszinte magyar embert válaszszanak. utasít, a nemzet önállóság bajnokainaki serege

Ezután Fekete Sándor ügyvéd lépett egygyel bizonyosan szaporodni fog.
a szószékre s igen szép beszédben köszönte Ny................y,
meg Pataynak a választók nevében, hogy oly j 
híven képviselte a kerületet, s nem szédült j
meg az elvfeladás divatától; ajánlja a válasz-; — Vidéki hírek. A Truchly Szit-
tóknak, hogy jövőre is oly képviselőt válasz- nyanszky ellen indított sajtóperben felmentő
szanak, a ki törvényes utón oda törekedjék, i ítéletet hozott a pozsonyi esküttszék. A nagy-
hogy az önállóság kellékei hazánk részére meg- szombati városi színház a jövő időszakra ma­
szereztessenek. -gyár színtársulatnak adatik feltételes kedvez-

S ezután a polgárok P a t a y István él- j mény ajánlattal. Selyemtenyésztéssel foglal- 
tetése közt szétoszlottak. kozván Scupper Józsa szül. Bourguignon báróné

* j Pozsonyban, a jó példát követni csak ajánla-
T- r inunk lebet. B. Wenkheim Béla kijelentette a

fé tiszteletére melven szép számmal vettek ígyom!“akllak’ bogy megtisztelve érzi magát a 
ferhu tiszteletere, melyen szép számmal vette* | kö<BIjelölt6égge]] de mivel hivatalos ügyekben

‘Bécsbe kell mennie, nem határozhat időt arészt.

egyet azonban meg fognak engedni a fusiona-1 czipőimmeí és kezeimmel szívesebben teszem 
lis mézeshetekben is, hogy egy áflamíérfiut: meg azt is, hogy a sophista Kerkapoly para- 
activ vagy passiv magaviselte és nem a dósainak pénzügyi tüzjatékan feledjem a józan

Pohárköszentések tartattak a nap hőse 
ért, Patayért, Kossuthért, Simonyi Ernőért, i 
választókerület polgáraiért s a debreczeni ven 
dégekért. A lakoma igen kedélyesen folyt le 
Boka Samu szép zenéje mellett.

Érdekes jelenet volt az, midőn a vá­
lasztópolgárok felkérték a volt képviselőt, hogy 
engedné meg nénik, mikép a választási lobogót 
a Bocskai zászló mellé tegyék emlékül.

Patay e megtiszteltetést örömmel fogadta, 
s aj«nita magát emlékökbe.

Igv folyt le a szoboszlói függetlenségi 
párt ünnepe. Tőkés Károly.

küldöttség elfogadására. Szatmári gőzmalom­
társulat jun. 27-én d. e. 10 órakor közgyűlést 
tart. Nagyváradi Ajtay Sámuel a jánki ref.
egyház építésére ismét 200 frtot ajánlott. Em- bőséggel árasztá el. Kárhozat és dicsősség
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hízelgők, nem az udvaronczok, kötéltánczosok 
és bobóczok dicsérete után Ítéljük meg.

„A józan Ítészét nem abban áll — mondja 
Thiers — hogy föltegye, miszerint a szereplők 
mindig igazat mondanak“. És valóban, ha a 
dicsőséget zengedezők igazságérzete nyomán 
kellene megítélni a 67-es korszak államférfiait, 
nagyokban gazdagabb ország nem volna széles 
e világon, mint az „arany korszakot“ élő ma 
gyár haza, és hatalmasabb alakot nem mutatna 
fel a Washingtonokat, Cromvelleket, Fitteket, 
és Kossutbokat szülő történelem, — mint 
Deák.

Látva az igazságtalanságot, mely a kiseb 
bek nevét hurczolja meg a fő helyett, azt kell 
hinni, hogy nem az emberek, hanem a tények 
hazudnak, nem a szereplők, hanem az ország 
gonosz. Arczátlanság és tettetés részéről jő a 
panasz, az igazak és honboldogitók ellenben 
ülik a jubileumot, mely e hazát fénynyel és 
*" " " " " ‘ " .................. áll

berölés. Folyó hó 8-án — Szabó László jász 
kerekegyházi kerékgyártó és Lipka Alajos ke­
rekegyházi levélhordó Kecskemétről egy kocsin 
utazván, az utón összevesztek, a minek vége 
a lett, hogy Szabó Lászlót Lipka egy darab 
fával úgy fejbe vágta, hogy ez meghalt, ami 
korra a pusztázó hadnagyok oda érkeztek, — 
úgy a hullát mint a gyilkost a kapitányi hiva­
talhoz szállították.

— A magyar fővárosból. Deutsch
Adolf, ki a kel. vasút szelvényeinek hamis! 
tása ügyében egy évi börtönre ítéltetett, 1000 
ft. biztosíték mellett szabad lábra helyeztetett. 
Ybl építész az uj dalmüszinház költségvetési 
tervét már benyújtotta a közmunkatanácsnak. 
A költségek 2,900.000 frtra rúgnak. A fürdés 
áldozata lett egy gyermek, ki az aldunasoron 
a vámház közelében tegnapelőtt fürdőit. Az 
Eötvös villában szinielőadásokat akarnak tar­
tani — németül. Egy fejetlen gyermektest 
találtatott az Almásy telekkertben. A gonosz 
tettes ösmeretien. Temesvári a krisztinavá­
rosi színigazgató, a Miklósy-féle színkörben is 
akar előadásokat tartani. Ki nagyot markol, 
keveset szőrit.

Vidék.

— A „Debreczfen1- levelezése. —

Nyíregyház a, jun. 13.

Vidliczkay József városunk országgyűlési 
volt képviselője ma tartotta meg beszámoló 
beszédét mintegy ö—£00 választó és nem vá­
lasztó polgárság jelenlétében.

Indokolá, miért nem csatlakozott a jelen 
pártalakulások közepette a magát szabadel­
vűnek keresztelt kormánypárhoz, mely czim 
hangzatos, úgy mond, de abstract szabadelvü- 
séggel nem lehet a hazát boldoggá tenni. — 
Nemzet gazdászati reformok, önálló vámterü­
let és önálló jegybank kell a nemzetnek és az 
ls67-ben megkötött közösügyes alap megszün­
tetése. annak utján és'idején, mert az alap 
rósz. ez pedig minden bajunknak anyja és kút­
feje.

Wattaí ■ részét képezte előadásának az. 
midőn hozzá fordult Meskó Pál városi főorvos 
úrhoz, — ki közbe legyen mondva, mondva ké­
szített kormánypárti — a következő szavakkal. 
Itt van V. P barátom, nézze meg, — üterem 
semmivel sem vér sebesebben, mint máskor, 
egész higgadtan menten, minden felhevülástől, 
mondom, hogy mindazok, kik szavazati jogaik­
tól megfosztanak, azt a magát „szadadelvünek“ 
nevezett kormánypártnak köszönheti. — Hát 
szabadelvüség-e ez ? kérdé. Nem uraim, azon 
párt, mely csak szaporítani tudja a terheket, 
a jogokat pedig, még a meglévőket is elveszi a 
nemzettől, az nem lehet szabadelvű, habár 
annak nevezze is magát.

Beszéde végén határozottan kijelentette, 
hogy ő az, a mi volt, ma is, sőt ma még in­
kább, mint eddig „ellenzéki“ s ezt úgy kívánja 
értelmeztetni, mint fentebb elő adá. Éljen a 
haza !

Megemlítem még végül, — miszerint a 
nyíregyházai közjogi ellenzék 100 tagú váiaszt-

A közösügy államférfiai
Irta Verhovay Gyula.

Csekély igazságérzetre mutat egy korszak 
bűneit egy. államférfira ruházni akkor is, ha ez 
államférfiunak csupán nehány évi kormányzás 
jut a korszak rovására. Még kevésbé mutat lel­
kiismeretességre, ha politikai czélokból egy em­
bert szemelnek ki bűnbakul, hogy rákenvén 
többek hibájáért a felelősseget, tisztára mossák 
szennyes kezeit bizonyos szereplőknek.

Andrássynak hátán fölemelni Lónyayt, Ló- 
nyaynak hátán Kerkápolyt, Kerkápolv hátán 
Ghyczvt, Ghvczy hátán Szélit, valamennyinek 
hátán a ciique-uralmat: lehet igen jutalmazó 
bérencztollaknak, de nem lovagias és nem 
igazságos eljárás.

Nemcsak a miniszteri felelősség, hanem 
a száraz történelmi igazság szempontjából is, 
tisztességes feladata politikai Írónak nem lehet 
más, mint a vezérlő egyéniségeknek és pártok­
nak annyit róvni fel bünül, hibául és mulasz­
tásul, a mennyit valóban tettek, vagy elmu­
lasztottak.

Hamis konservativ erkölcs tiszteleghet ön­
magának a tények meghamisításával, az érde­
mek és hibák részrehajló elferdítésével, de a 
liberális erkölcs már természeténél fogva sok­
kal finnyásabb és egyenesebb eszközeinek meg- 
válogatásában.

„Mea virtute me involvo“. mondhatja ma­
gáról a valódi szabadeivüség és igy nem kény­
szerült rá, hogy egyik embert a másikért, va­
lamennyit pedig az egész rendszerért kímélje. 
Erényünk és elveink, a politikai morál és a 
haza önállósága együtt képezik a magyar igazi 
szabadeivüség evangéliumát, melyek nem szűk 
ségelnek furfangot és inmoralitást senki és 
semmi kedvéért, önmagukban viselik az erőt. 
mely hódit ellenállhatlanul az ország hazafias 
és becsületes részénél.

Könnyű munka volna a haza politikai és 
közgazdasági szabadságáért, mint valamennyi 
szabadság talpkövéért küzdő Írónak, egy toll­
vonással Ítélni el a korszak szereplőit mind 
együtt véve; vagy még könnyebb volna kisze­
melni a leghatalmasabbat a sok közül és ezt 
tisztes kíméletben részesíteni, mert hát nagyon 
divatossá vált a fusió lakomáin érte üríteni 
azt a poharat, melyben a dinom-dánomozók is­
teni kedve észre nem akarja venni az országos 
keserűség könyeit. De a könyü még nem 
igazságos, a divatos még nem természetes.

Hadd legyen áldott és szent a politikusok 
bizonyos osztálya előtt a bölcs, ki ily bol­
dog hazát talál betegágyánál; hadd csókolják 
ruhája szegélyét és gyújtsanak tömjént a nagy 
előtt, ki Magyarország felvirágzásának ily re­
mekül veté meg alapját; hadd legyen egekig 
magasztalva az erkölcs b i r ó, ki nevét oly 
felséges köpönyegül nyújtotta a legerkölcstele­
nebb párt és kormányüzelmek takarására: —

szemközt, bizonyos tehát, hogy az egyik kö­
zülök nyomorult játékot üz a nevekkel, bogy 
megcsalja az országot.

Melyik a csaló? melyik a színész?
Az csal-e, ki az ország Ínséges hely­

zetéből meríti a tényeket a korszak államfér- 
fiainak elitélésére; vagy az csal-e, ki glóriával 
veszi körül a legelsőt, és bünbocsánatot oszt a 
kisebbeknek ?

Ilyen a történelem.
Nekünk nem feladatunk hófehérre mosni 

egyet sem azok közül, kik 67 óta szerepelnek 
de az sem lehet feladatunk, hogy az alkotás 
oltára előtt letérdeljünk és a politikai kétszí­
nűség gyávaságával halmozzuk el szép szavakkal, 
ki helyzetünk megteremtésére legtöbbet tett 
tényleg és legtöbbet szenvedőlegas magatartá­
sával. Kinek-kinek a magáét, Deáknak, And­
rássynak, Lónyaynak, Kerkápolvnak, Ghyczy- 
nek, Tiszának vagy Sennyeynek híják bár a 
szereplőt.

Andrássyról nevezni el a korszakot, 
mert az első évek könnyelműségéért őt illeti 
a felelőség, alig jellemezhető eljárás és minden­
esetre sok jogot adhat másoknak, hogy Ló- 
nyayról nevezzék el, kinek lelkiismeretlensége 
legtöbbet járult az erkölcsi sülyedés és pénz­
ügyi zavar előidézéséhez. Lónyaynak elitélése 
viszont jogot ad az őt tisztázó híveknek Ker- 
kápolv szédelgő járatlanságát tolni fel a kor­
szak bűnbakjául.

Már hiszen, ha választani kellene, részem­
ről mindig jobban szeretem a gavallért, mint a 
börze-politikust, inkább Andrássyt, mint Ló­
nyayt ; sőt a börse politikusnál inkább a té­
velygő géniét; inkább Kerkápolyt mint, Lónyayt.

Érzem, hogy e nyilatkozat conservativ 
zamatu, gavallériát kapván fel, holott azt köz­
tudomásúlag aristocraticus jellemvonásnak fir­
tatják conservativ irók, bár sok aristocrata 

nápolyi lazzaronitóí is tanulhatna gaval­
lériát. Egyébiránt, mégha csakugyan kizáróla­
gos aristocrata vonás is a gavalléria, mi ta- 
tagadás, én politikában is jobban tisztelem a 
gavallér vonásokat egy államférfiunál, — 
mint a iongyszedő házalóét és az ügves ipar­
lovagét.

Eredeti, hogy még e pontnál sem fogha­
tók kezet a „Couzervativ politika“ Írójával, 
ki rettenetes harezot üzen Andrássynak a ga­
vallér politikusnak, hogy ő tudja minő okból, 
megkímélhesse a börse politikust Lónyayt.

Eddig ismeretlen volt előttem, hogy a 
szép utczasorok. paloták, bouievardok, általá­
ban a fényüzési politika, a liberális „nadrág- 
talanok“-nak képezi programmját: a Conser­
vativ czimer és fényeigés pedig Merkúrnak a 
tolvajok és kalmárok istenének áldozik. mi­
óta Andrássy és Lónyav politikája közt a kü­
lönbséget megizlelte. Andrássy e kedvencz 
izépitési terveivel, elegáns gavallériájával egy 
liberális proletár, ki az utczasorokról bevágv a 
márványtermekbe, döczögős kövezetről, sikam­
lós aszfaltra. Lónvay ellenben egy középkori 
grandetta, magyar nábob. franczia marquis, an­
gol gentleman, ki a lánczbid részvények, te­
mesvári erdő, vasúti szédelgések körül csak 
keble conservativ istenének hódolt, midőn el­
ment piszkoskodni a börsére. •

Bocsássanak meg az istenek, de már én 
akkor csak a liberális gavalléria táborában 
Andrássyval tartok, és koptatom a sugárul 
aszfaltját, hogysem elmenjek az üzéskedés 
ronda Ghetojába conservativ szennyet fölverni

életphilosuphiát és eltanuljam azon „külső-belső 
és „ha áll is. a mi nem áll“ bizonyítási mód­
szert, melyért az ország oly busás tandijt fize­
tett, de arra nem vállalkozom, liberális meg­
győződésből és következetességből, hogy a ga- 
vallérság eredendő bűne miatt egy vezérsze­
replőnek nyakába szórtam a korszak minden 
veszélyeit.

Ismétlem, hogy kinek-kinek a maga része.
A gavallér politikus könnyelműségéért, a börze 
politikus a munkásság és erkölcs megvesztege- 

, léséért, a tévelygő genie vérmes merészségei­
ért viselje azon arányban a felelősséget, a mily 
arányban megilleti. Van mindeniköknek mit vi­
sel niök, mert hibáik és bűneik iesirnak az or­
szág közállapotairól.

Andrássynak volt igen sok gyenge oldala, 
s ezek közé tartozik kétségtelenül, hogy önálló 
gondolkozásu és tettkészségü kormányférfiakat 
soha sem tűr meg maga mellett. Idegesen fél­
tette mindig befolyását a pártban és udvarnál. 
Hizelgett hiúságának, hogy providentialis fér­
fiúnak őt mutatták be az émelyítő dicséretek­
kel eltelt szolgák és uszályhordozók, és ma 
még valószínűleg folyvást erősen hiszi, hogy a 
nemzet sorsának intézése az ő kezeiben legbiz­
tosabban nyugszik.

Azt nem lehet tagadni, hogy külügyi ál­
lásában szolgálatokat tesz a hazának, de az is 
bizonyos, hogy a mintaintézményeihez és rög­
eszméihez való makacs ragaszkodás sok kelle­
metlen perczet szerez az országnak. Szeren­
cséje különben az volt, hogy épen jókor és 
nimbusának kedvező időben hagyta itt a ma­
gyarországi territóriumot; érdeméül pedig min­
dig felmarad, hogy a pártok legtermészeteseb­
ben az ő kormányelnökségónek ideje alatt so­
rakoztak, s az elvi harcz akkor volt a parla­
mentben legtisztább, legnemesebb, bárha oly­
kor heves is, a hogy szellemdusságánál nagyobb 
csak becsületessége volt. Ő és Ghyczy voltak 
az elsők minisztereink között, kik kettős lak­
bért nem vettek fel, ez magában nem sok 
ugyan, de viszonyaink között jellemző, s ez 
egyetlen pont önmagában egész korrajzzal ér 
föl gyönyörűséges aeránk mozgató erőinek meg­
ismertetésében.

(Folyt, köv.)

magyaron 
délután a

* Eldelsheim-Gyuiai báró a
szági katonai főparancsnok tegnap 
vasúton ideérkezett, s az indóháznál az összes 
helybeli törzstisztek által fogadtatott, kijövet 
pedig — a felállított századot szemlélte meg, 
majdan pedig maga előtt elléptette; a kór­
házat és kaszárnyákat még azon nap sorba 
járta, ma és holnap pedig a katonaság gya­
korlatait nézte és nézendi meg.

* A főiskolai felsőbb tanulók önképző- 
egylete által szombaton délután rendezett ma­
jális egyike volt a legélvezetesb nyári táncz- 
vígalmaknak és szórakozásoknak. Nem nagyon 
sokan voltak ugyan, de a kik jelen voltak 
legkevésbé sem panaszkodhattak a miatt, hogy 
nem jól mulattak. Az ünnepélyt Géressy Kál­
mán felügyelő tanár nyitotta meg szép beszéd­
ben, meleg kedélylyel ecsetelvén az önképezde 
múltját, jelenét és jövőjét. Ezután következtek 
a programm többi számai, melyek egyenként 
úgy, mint összesen a legkitűnőbb sikerrel men­
tek végbe, a pályadijat nvertek közül megem­
lítjük azokat, a kik a több dijakat nyerték. 
A versre a fődijat Kosa Ede 4-ed éves hit­
tanhallgató, szavalatban 1 drb. aranyat Torma 
Károly 1-sö éves hittanhallgató, és 3 drb. tal­
lért Varga Lajos 8. oszt. hallgatók nyerték. 
Dicsérettel lett kitüntetve a versben Pápczy 
Imre jogász. Ezeken kivül még többen nyer­
tek jutalom könyveket és dicséretet. A táncz 
8 óra tájban kezdődött, s daczára a megszűnni 
nem akaró szélnek, s az el nem oszló és fenye­
gető fellegeknek mintegy 70 pár tánczolt, a 
legjobb kedélylyel. a legkitűnőbb hangulatban. 
A válogatott hölgykoszoru, mely a legszebb ró­
zsák és rózsabimbókból volt fűzve 3 óra tájban 
oszlott szét, s mindenki kifejezte megelégedé­
sét a mulatság sikerülte felől. E tekintetben az 
ügyes, s mindenre ügyelő, s mindenütt a leg­
nagyobb készséggel szolgáló rendezőségnek 
van legnagyobb érdeme, amiről nyilvánosan 
a legbizelgőbben kell nyilatkoznunk. 
Balázs Kálmán kitünően játszott, Torma és

Vikol urakkal az egész közönség meg voíí 
elégedve. Szóval, mint először is kinyilatkoz­
tattuk. e majális a legkedélyesebben sikerült.

* A helybeli iparos ifjak önképzőegyiete 
helyiségében tegnap délután Grünwald Jó­
zsef ur igen élvezetes felolvasást tartott P e- 
t ő f i Sándor koszorús költőnk remek müvei­
ből, mit az egyleti tagok szép számmal hall­
gattak; nevezett felolvasó ur a t. évi juiius 
4-ki egyleti évfordulati ünnepélyen is megígérte 
becses közreműködését egy humoristikus munka 
felolvasásával, ezenkívül az egyletben magyar­
hon történelmét, mig S c h a i 11 Márton ur az 
Írás, olvasás és számtant fogja a tagok részére 
hetenként előadni, melyek mint az iparos osz­
tály művelődésére ezélzó hasznos mozzanatok, 
különösen az iparos osztály becses figyelmébe 
hozatnak.

* Zengeiné jó hirü nőnöveldéjében a köz­
vizsgák folyó hó 27-én vasárnap s 28-án lesz­
nek. Ajánljuk ezt előre is a szülék s tanügy- 
barátok figyelmébe.

Lovarda fog nálunk a jövő augusztus 
és szeptember hónapokban feláliittatni, mely­
ben a jelenleg Brassóban működő Sidoli-féle 
társulat tart előadásokat.

Báró Edelsheim Gyulay. országos fő- 
badparancsnok tegnap a délutáni vonattal váro­
sunkba érkezett, s itt nagy katonai diszszel 
fogadtatott. Tartózkodási ideje, mint értesülünk 
3 nap fog lenni, amely idő alatt az összes ka­
tonaságot és iaktanyákat meg fogja vizs­
gálni.

* Tüz-vészre kondultak meg ma dép
után 2% órakor a harangok akkor, midőn a 
nagyujutezavégén két ház már csaknem egé­
szen a lángok martalékává lön. Csak a csen­
des időnek köszönhető, hogy a nagy meleg­
ségben több épület le nem égett. A ki látta 

midőn a városi machina 
megérkeztek — önként 
„Önkéntes tüzoltó-egv- 

nem ma,
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azon bábeli zavart, 
és a főiskolai ifjúság 
felsohajtott magában: 
let, jöjjön el a te országod! — ha 
legalább holnap.

* Az Ónk. társulati majálison eg? nap­
ernyő maradt. Tulajdonosa jelenkezhetik Oláh 
Károly egyik rendezőnél. Hatvanutcza 1572. 
szám alatt.

* Nyilvános köszönet. A mai tűzesetnél 
felmerült azon nemes tettéért alkapitány — 
Körner Adolf és Végh Gyula uraknak, mely- 
szerint házunkat, mely épen véggel a szomszé­
dos leégett házra nyúlt, ennek padlására fel- 
menvén, az ott volt gyúlékony anyagot lelocsol- 
tatták és a behulló tüzüszköket azonnal meg­
semmisítek — nem mulaszthatjuk el hálás 
köszönetünket nyilvánítani. Vagyunk iegméltóbb 
tisztelettel Csapó-örökösök.

A legjobb remény fejében csapatostól 
viszik gazdáink kifele a mezei munkásokat;

isten, hogy reményeikben ne csalatkoz­
zanak, s a mostani szük-világban nagy meg­
erőltetése igyénlő kiadásaik bőségesen meg­
térüljenek.

* A helybeli iparos ifjak önképző-egyleto
részére a helybeli építész ipartársulat 5 írt be­
cses adományt juttatván kezeimhez: midőn azt 
nyilvánosan nyugtázni kívánom, — fogadja a 
czimzett ipartársulat egyletünk részéről a leg­
mélyebb köszönetemet. Debreczen, 1875. jun. 
14. Swoboda József, egyleti pénztárnok.

A napszámosok tegnap reggel két, 
dohány után kutató pénzügyőrt üldözébe vet­
ted, azokat kövekkel dobálván; szerencsére, 
még jókor rendőrök léptek közbe, s minden 
nagyobb bajt elhárítottak.

* Ritka szép sírkő ’ érült ki mosta? 1- 
nában Boros Sándor és társa air- 
kőraktárábói. Ez emlék, mely Z e 1 i z y Dá- 
nielné urhölgv emlékének van szentelve, való­
ban érdemes a megtekintésre, a czeglédutczai 
temetőben.

* Egy esernyő vitetett el tévedésből 
Király M. vendéglőjéből. Tulajdonosa megta­
lálhatja, illetőleg kicserélheti Debreczeni 
László ügvvédnél.

HIRDETÉSE K,

r

„István“ gőzmalom társulat
készítményeinek

helybeli raktáraiban.

Sz
ám

Költségmentesen engedmény nélkül, 
készpénz fizetés mellett, kötele­

zettség nélkül

Egész
zsákban

, Kisebb 
részletben 
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A B Asztali dara 1-ső rendű II 13 20 1 13 40
C szintén 2-od 12 09 12 20
0 Királyliszt H 12 84 13 10
1 Lángliszt <u 12 28 12 402 Montliazt 11 72 12
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7 BarnakenyérlUst 1-eő rendű X 6 70 6 80
8 szintén 2-od „ 5 96 6 10
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10 szintén 2-od cc 4 10 ____

E I Eosalisst 1-ső rendű N 8 19 8 40R n- szintén 2-od „ II 7 63 I 7 80
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könyv, kömünyomia s kártyagyári 
részvénytársulat

KÖNYV- KÖ- és MÜNYOMDAJA.
ajánlkozik

mindennemű nyomtatványok
jutányos áront

gyors és pontos
elkészítésére.

Üzlethelyiség, — hová a megrendelések 
intézése kéretik, — föpiacz, a reform, nagy­
templom mellett.

1,28/l875* szám.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, — miszerint a" néhai 
Munkácsi István és gyermekei tulajdonához tartozó 
ingatlanak n. m. a debreczeni 1633. számú telekjegy- 
zókönyben A. I. alatt bejegyzett és 1400 afrtra be­
csült péterfianteza kaszakózi 1037-dik számú ház és 2 
hold 160 négyszögöl ondódi földe folyó 1875-dik évi 
Julius hó 9-ik, szükség esetére aug. hó 9-dik nap- 
ián, az ugyanazon telekjegysököcyvben 4869. hr szám 
foglalt s 300 afrtra becsült 133. négyszegöl tóczós 
kerti szőllö, és a 3972-dik hr. szám 200 frtrs becsült 
639 négyszegöl sext* kerti szőllö pedig folyó :875-dik 
évi jnllns hó 10-ik, szükség esetére ang. hó 10-dik 
napján mindenkor d. n. 3 órakor, a telekkönyvi irodá­
ban végrehajtó M é s z á r o s László által megtartandó
árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy 

is a házra nézve 140 afrt, a szőUöre 30 frt, illetőleg 
20 airt, az árverelni szándékozók által a kiküldött 
árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az első árverési határnapon csak 
becsáron felül vagy azon, a 2-dik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az 
első a leütéskor azonnal , a második a leütéstől 2 hó­
nap,— a harmadik a leütéstől 5 hónap alatt, az árveréz 
napjától fogva 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóság, 
nil lefizetendő; — a bánatpénz az első részletbe 
tndatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés után 14
nap máivá birtokába és használatába lép; tulajdomo- 
ga azonban csak n vételár teljes lefizetése mán fon hivatalból bekebeleztem!. *

6. Vevő viseli az átiratáéi kincstári dijat, és a vett 
ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s 
egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a 
p. L r. 1469, §. értelmében vevő kárára és veszélyére

újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsároa 
alól is el fognak adatni.

Egyszersmind azok, a kik a fentebbi ingatlanokra tu­
lajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, felhivatnak 

I hogy igénykereseteiket — ezen hirdetvény közzé té­
telének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debrecxenben, a kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak 1875. évi május hó 28-ik napján tartott 
üléséből.
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Boruzs József,
jegyző.

Egy ezukrászda
Debreczenben a Dégenfeldház alatt, a 
városházzal átellenben dús felszerelésé­
vel együtt jutányos áron

eladó,
vagy szintén kedvező feltételek mellett

Értekezhetni iránta az üzlet helyi­
ségében a tulajdonossal.
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1875. nyom. a réwv. társ. könyvnyomdájában. — Oláh Károly.

&

IS 1

M
A U

let közjj 
eddigi 
tani óhaj 
hogy a j 
órakor 
nácstemj

párt:
annál 
kedjeue 
fog a k 

' Kel 
kerületb 

H -Pi
Ferencz, 
Grátisz I 
ván. Bir 
ton. Vég 
Antal. F 
F erencz, 
hály. Sz 
dór Lász 
Budaház 
daházi ( 
ván, Sza 
ról: Dói 
lágyi Já 
Konyárro

(A nagyi
Az

vége: az j 
ezer meg! 
választói [ 
mely 20(1
gu ra 
sziiggyiilé 
is korona 
azzal, hol 
és a voll 
zösügyesl 

Én.f 
viselők
mint „egl

Szerkesztői nyílt posta.
— Karánsebesre. Vettük. Hogy ne??

Akármikor szívesen veszünk oly félét S z o b o s z- 
1 ó r a. „Neki“ kárpótoljuk a megrablott időt máskor, 
közelebb. Üdvözlet! Hegyközre. Meddig alszol 
még? Itt az idő, munkára. Köbölkutra detto.
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